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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Air France
Question écrite n° 45030

Texte de la question

M. Gautier Audinot appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du
tourisme sur les achats de plus en plus frequents par Air France d'avions de fabrication americaine. Face a cette
situation pour le moins parodoxale, il demande a M. le ministre de bien vouloir lui donner son avis et lui indiquer
s'il ne serait pas preferable de pourvoir a l'equipement de notre flotte aerienne civile avec du materiel europeen.

Texte de la réponse

La compagnie nationale Air France, qui a obtenu des resultats encourageants lors de son exercice 1995-1996
attestant son redressement financier, a etudie le renouvellement et le developpement de sa flotte d'appareils
long-courriers afin de disposer des capacites suffisantes pour faire face a la croissance prevue de son trafic et
de modules adaptes a l'evolution de la demande et aux modifications structurelles de son reseau. A l'issue de
cette etude, la compagnie a conclu a la necessite de renforcer sa flotte avec des appareils d'une capacite de
250, 300 et 350 sieges plutot que des modules de capacite superieure, tels les Boeing 747. Par ailleurs, Air
France avait pris en 1989 des engagements aupres de Boeing, correspondant a des options et des commandes
fermes, pour un montant de plusieurs milliards de dollars. Des negociations menees par la compagnie avec le
constructeur en 1995 avaient permis de ramener ces engagements a un niveau sensiblement plus faible. Des
lors, la direction de la compagnie a decide, plutot que de se lancer dans un contentieux avec Boeing dont l'issue
etait tres incertaine, d'honorer ses engagements dans les conditions renegociees ; elle a conclu a la necessite
d'acquerir des Boeing 777 et de completer sa flotte d'Airbus A 340. C'est dans ce contexte que le conseil
d'administration d'Air France s'est prononce, le 20 novembre 1996, en faveur d'une commande de dix Boeing
777, d'une capacite de 288 places, plus dix options, et celle de dix Airbus A 340-300, d'une capacite de 252
places, plus cinq options. Ces commandes maintiennent au sein de la flotte d'Air France un equilibre entre
Airbus et Boeing ; en outre, Air France, qui a accepte d'etre la compagnie de lancement du futur Airbus A 340-
600, marque ainsi une nouvelle fois sa confiance a l'egard des appareils du constructeur europeen, que ce soit
le A 340 ou les appareils de la gamme A 319, A 320, A 321, ce que confirme l'abandon des commandes de
Boeing 737 initialement prevues.
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